



朝鲜，我们镜中的人与物

曾龙

时代是一面镜子，镜子里的人看不到自己，除了走出来，面对它。

在新义州停靠了很长一段时间，火车才缓缓的驶向平壤。初见朝鲜，新义州的感觉却让我觉得莫名有些许熟悉，像中国大陆的一个小县城。广场上散落着稀疏的车辆和人群，除了打着朝语的标语，以及每个人胸前佩戴的像章外，和中国别无二异。

朝鲜不允许自由行，外国人个人的行动在这里受到了极大的限制，所以只能报团前往朝鲜。

朝鲜四处可见非洲菊，簇拥着铁轨，将鲜艳的憧憬和革命的血色捧向远方的平壤。

金色绵延的稻田，低矮青色的小屋，崎岖青翠的山丘不停在我眼前闪现。朝鲜农村的风景，有些单调，更有些许熟悉，像西北乡村和南方稻田的混合体。

晚上六点多才到平壤，都市繁华的高楼开始不停在我眼中耸现。平壤站鼎沸的人流让我变得尤为兴奋，而那些对朝鲜的偏见和不真实，也逐渐在我的行步中被悄然瓦解。

住在极具现代而奢华的西山酒店，前面是一个公园，可烧烤，可漫步，烧烤店旁放着悠扬的朝鲜歌曲。公园旁是一个鱼塘，有许多朝

鲜人在这里钓鱼。这便是我们自由活动的范围，在这里，任何出去的举动都是被禁止的。

因为时间过晚，没地方可去，夜游朝鲜的雄心也泡汤了。第一天的行程过得有些许平淡，但唯有一件事，让我不得不提，那就是在丹东到平壤的火车上，一个陪伴了我一路的朝鲜女孩子。

朝鲜的女孩子都很漂亮，一种纯净而不俗的美，而且身材都极好，在朝鲜根本看不到胖人，她也不例外。在新义州上车时，她就引起了我的瞩目，后来她竟然就坐在我对面。她个子很高，有着近一米八的高挑身材，和一张极为好看的脸。

她和我同岁，现在在做导游，大学学的中文和英语。她的中文极好，不断有口流利的普通话，而且她对中国古典诗词和方言均有涉猎，让我格外惊讶。

她说她经常看中国的电视剧和电影，她最喜欢足球，极为痴迷球星C罗。我笑她是花痴，她不明白什么意思，于是就打开手机，用朝鲜的搜索引擎去查花痴两个字，结果朝鲜搜索引擎打出来的意思是色狼，顿时让人忍俊不禁。

她告诉我很多她的生活和经历，让我大为惊讶的是，在外界一

致认为落后、保守、没有自由、刻板的朝鲜，首都平壤真实的生活竟然是如此的开放和现代，如此的丰富和有趣。平壤有自己的互联网，有健身馆，有歌厅，有各种体育比赛以及现代化的生活，这是难以从其他朝鲜人那里听到的。

她告诉我她去过中国很多地方，她最想去西藏。我很讶异，在管制如此严格的朝鲜，朝鲜人外出都需要公派，而到朝鲜来的人则每日限制一千，她竟然能去中国如此多的地方。

我也跟她讲了我的很多故事，最后我们在平壤站分别，她要回家了。外国人在朝鲜没有网络，没有电话，不像国人加个微信便可，两个人就算隔的很近，但都会让所有的分别变成永别，只能奢望靠虚幻的缘分来继续。我再也没见过她，尽管分别时她答应过带我独自夜游朝鲜。

我明知道有什么东西在我们心中乱撞，但在朝鲜，不会萌芽的情感只是一道极易被掐灭的火光。

行吟

阻疫记

一位乡镇干部抗击新冠病毒工作手记

周明

1

李庭仙是从武汉回来的
疫情 四帮一 重点防控对象
回家的一个晚上，她与人打麻将
将一万摸成了 一万

我问了半天，仍然不敢确定
黑蝙蝠的蒙面杀手

新冠病毒是否已追杀过来
毕竟乏力、发烧、干咳嗽，都没找上门
我们用口罩帮助她，将新冠病毒拒之门外
串门的方言，尘封在口罩内
再用14天时间，查封新冠病毒的出口
别出门！别出门！千万别出门！

重要的话说三遍

2

凤仙山的老鹰嘴，没有菩萨
也没有敲木鱼的僧侣
如果悬崖上的破庙，真的显灵
他们也不会向心中的佛下跪
磕了三个响头 跪天跪地跪父母

乞求绝地逃生，点燃
新冠病毒的礼炮，朝天放炮

疫情期间，严禁烧香拜佛，他们还是
爬上老鹰嘴，替新冠病毒悬崖勒马
我们借助断壁残垣，替佛发声
请大家离开，不要聚集，否则
新冠病毒不会放下屠刀!!!

一天下来，重要的事情不止说三遍

3

村支书陈启新挥手拦停又一台车
兄弟，你从哪里来
到哪里去
兄弟，你去过武汉吗
去过湖北吗
兄弟，请量一下体温
被新冠病毒砸过的春天
布满了悬崖，足足有37.3
兄弟，请戴好口罩
虽然口罩里空气稀薄
但绝对没有沙子和冰霜
兄弟，一路平安
如果我是一只蝙蝠
愿为你插上一对百毒不侵的翅膀

4

今年春天，让死神捅破了阳光
需要勇气和团结缝补
在通往绿叶和鲜花的路上
死神拿着绳子，见谁绑谁
我们戴着口罩，给横幅、宣传单、村村响
戴上口罩，躲避新冠病毒追杀
92岁的老人去世了，她不认识新冠病毒
跑到月亮上爬梯子，有一些星光掉在了人间
风不平静，水更不平静，人间更不平静
我们送去的口罩仅仅只能送行
口罩里的寂静，依然掩盖不了春天的忧伤

5

我们戴着口罩在寨子里巡逻
为灯光寻找一间小木屋
寒风在树枝上晃荡，唤醒了一场雪
我们想飞到天上去
关掉风雪的龙头，可是
整个寨子像被死神吻过
沉迷在寂静里
四个人围着木桌子打牌
每个人手里一对王炸
我担心的是，没戴口罩的大小王
会将整个牌局炸个稀乱

一切早已命中注定



电影《贫民窟的百万富翁》剧照

来自贫民窟的印度街头少年贾马尔参加了电视节目《谁想成为百万富翁》，他的目的是要找回失踪的女朋友拉媞卡，因他的女朋友对这个电视节目确定目向十分热衷。但当他即将获取高额奖金时，却被人揭发有作弊嫌疑。

奥斯卡获奖影片《贫民窟的百万富翁》风靡世界，从影片的视觉和心理感受度方面讲，它的获奖是当之无愧的，这部影片基本反映了印度贫民的生存状态。

如果你想足不出户的了解印度的生活和精神，就一定要看《贫民窟的百万富翁》。

印度是个极特殊的国家，他的保守和自由、美丽和丑陋达到了不可想象的分裂程度。你想象一下，站在纽约曼哈顿摩天大楼，望着窗外，是一片连绵的低矮的油毡窝棚，窝棚间垃圾如山，污水横流，敞开的排水沟和几千人共用的茅厕